

Segítsük a fecskéket!

Közvetlen környezetünkben nem csak háziállatok élnek, gyakorta találkozhatunk vadon élő állatokkal is. Múlt havi számunkban a denevérekről szoltunk, most a sokak szívének kedves fecskéket mutatjuk be.

Sok szúnyogot, legyet elpusztítanak fecskéink, amelyek a vegyszeres szúnyogirtás vesztesei közé tartoznak. Az épületek homlokzatán, eresz alatt a molnárfecske telepszik meg, akár a városokban is. Zárt, közvetlenül a tető alá épített fészken csak egy kis nyílás látszik.



A fűsti fecskék állománya évről évre csökken

A fűsti fecske jobban kötődik az állattartáshoz, általában istállókban, pajtákban építi meg nyitott fészket, amit nem is rak olyan magasra, mint a molnárfecske. Mindkét fecskefaj telepekben szeret költetni, hazánkban kétszer is: április-májusban és június-júliusban. Költésenként 4-6 fiókájukat hihetetlen mennyiségű rovarral nevelik föl. Vonuló madarak, a telet Afrikában töltik.

Elsősorban alulról látjuk a fecskéket, de könnyű megkülönböztetni őket egymástól. A karcsúbb, mélyen villás farkú fűsti fecske torka rozsdavörös, a molnárfecske zömökebb, farka rövidebb és hasa teljesen fehér.

Állományaik mérete évről évre csökken, tíz évvel ezelőtt megfelelődött a hazai fecskénéesség. Ebben nemcsak a táplálékhiány, hanem a fészkeik leverése is közrejátszik. Az ember egyre több területet lebetonoz, térkövel borít maga körül, így a fecskék tavaszi megérkezésükkor nem találhatnak sarat a fészkek megépítéséhez, ezért száraz tavaszokon locsolással segítsük őket sárlélőhelyhez.

Mindkét faj védett; fészkeik eltávolítása, költésük megzavarása törvénybe ütköző cselekedet. A zavaró helyre épült fészket ne verjük le, hanem helyezzünk alá deszkát, így a guanó senki fejére nem potyog rá. Mesterséges fészkek kihelyezésével is



Sárból épített fészükben 4-6 fiókát nevelnek föl

segíthetjük őket, de ahol még nem vertek tanyát, a tapasztalatok szerint akkor telepszenek le, ha legalább két tucat fészket rakunk ki egyszerre.

Gondoskodásunkat csivitelésükkel és sok-sok rovar elfogyasztásával hálálják meg.

Sz. A., H. Cs.